



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV Núm. 16.333

Precio: 70 céntimos

Martes 29 de enero de 1952

La situación internacional

En el año actual vacará la Presidencia de la gran República Norteamericana. Cosa muy importante para quien la ocupe, reunirá en sí unos poderes muy trascendentales, según la Constitución yanqui y esto es interesantísimo, habida cuenta de la grave situación del mundo y del poderío estadounidense.

Los comentaristas norteamericanos decían anteayer que la declaración del general Eisenhower según la cual autoriza la presentación de su candidatura a la presidencia de la Unión si así lo acuerda el partido republicano, ha producido una avalancha de comentarios en toda la Prensa de la Unión.

Todos los periódicos publican la declaración en forma llamativa, y todos expresan su admiración por el espíritu que la anima. Todos también se congratulan de que el general haya dicho que permanecerá en su puesto de Mando militar del Pacto del Atlántico hasta el mes de julio, que es cuando se hará la designación.

Parece que en una extensa zona del partido demócrata ha despertado simpatía la actitud de Eisenhower.

En general se pone de manifiesto en

todos los comentarios la moderación de Eisenhower, y su internacionalismo, es decir, su firme opinión de que los Estados Unidos deben colaborar estrechamente con Europa y ayudarla en la defensa colectiva de la libertad, y en el rearme necesario para que se halle en condiciones de repeler en el acto cualquier agresión en cualquier parte.

Esto quiere decir que por parte del general no hay peligro de que los Estados Unidos vuelvan a una política de aislacionismo. Pero no debe olvidarse, dígame lo que se diga en elogio del general Eisenhower, que quien dirigirá la política exterior de Norteamérica será el Congreso, y de manera principal el Senado, porque parece que han pasado los tiempos de sumisión a un presidente campechano, popular y brillante como Roosevelt que puede llevar al país a un atoladero muy campechanamente.

Este año, además, será renovada toda la Cámara de Representantes, y la mitad del Senado, y esas elecciones, como casi todas en todos los países del mundo democrático, encierran, como suele decirse, una incógnita.

Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general de Industrias Navales

Se la dió el ministro de Industria, quien pronunció un brillante discurso

MADRID, 29.—El ministro de Industria, señor Planell, ha dado posesión de su cargo, al nuevo director general de Industrias Navales, don Atrio Fernández Avila. Al acto, que se celebró en el despacho oficial del ministro, asistieron también los subsecretarios de Industria y Marina Mercante, así como otras destacadas personalidades y alto personal del ministerio.

Primeramente pronunció un discurso el señor Planell, quien comenzó diciendo que, este acto, constituye el modo definitivo de de la puesta en funcionamiento de la nueva dirección General de Construcciones Navales, que viene a continuar la eficaz labor realizada por la Inspección General

de Buques. El ministro terminó asegurando que esta industria está íntimamente relacionada con otras muchas de sumo interés patrio, todas ellas, pidiendo la más estrecha colaboración entre los organismos de los dos ministerios de Industria y Comercio.

Seguidamente dirigió unas palabras el subsecretario de la Marina Mercante, quien dió la bienvenida a la nueva dirección General, añadiendo que esperaba una fructífera labor del señor Fernández Avila. Este, por último, expresó su agradecimiento por los elogios de que había sido objeto y la distinción que para él suponía su designación para dicho cargo. —(Cifra.)

Un equipo ambulante de fotorradioscopia, adquirido por suscripción popular para Córdoba

CORDOBA, 29.—Pasado mañana quedará cerrada la suscripción popular, destinada a la adquisición del primer equipo completo de fotorradioscopia ambulante, cuyo valor asciende a un millón y medio de pesetas.

De este modo, la ciudad de Córdoba, será la primera en España, que disfrutará de las ventajas de tan importante y moderno ambulatorio, que será empleado en la labor de prevenir los casos de precocidad tuberculosa, pudiéndose obtener con el mismo varios miles de fotorradioscopias, durante el espacio de algunas horas. —(Cifra.)

talmente helada la superficie del embalse del Ebro.

En Navarra el tiempo continúa muy frío y toda la provincia está cubierta de nieve. El tránsito por los puertos se realiza con muchas dificultades, principalmente en las carreteras de Zaragoza y de Vitoria.

Se anuncian lluvias en el norte y nevadas en el centro

Temperaturas extremas: Málaga con 15 grados sobre cero y Cuenca con 17 grados bajo cero

Parte meteorológico nacional

Se ha mantenido el cielo poco nuboso en toda España, excepto en Galicia, y en el sudeste, donde se han recogido débiles precipitaciones. Entre las estaciones de este Servicio, la temperatura más baja ha sido alcanzada en Molina de Aragón, donde el termómetro ha descendido hasta 28 grados bajo cero.

Tiempo probable.—Es de esperar lluvia en Galicia y Cantábrico, nevando posteriormente en puntos aislados del Duero, cabecera del Ebro, cordillera Ibérica y vertiente norte de los sistemas Central y de Gredos. Aumento de la nubosidad en el resto.

Escasa concurrencia al mercado de Medina del Campo

Al mercado semanal de Medina del Campo no pudieron afluir los carrajes de tracción animal, por impedírsele el piso, que se hallaba completamente helado. Debido a ello, fué menor el número de negociantes ganaderos, no presentándose a la venta ninguna cabeza de ganado lanar y sólo unas 200 de porcino, que se coti-

zaron a 20 y 21 pesetas el kilo en vivo. Los agricultores creen que las pasadas nevadas favorecerán grandemente a los sembrados y prados. Durante todo el día de ayer lució el sol, pero el frío siguió siendo intensísimo.

El embalse del pantano del Ebro, helado

Doce grados bajo cero registró Segovia, donde la nieve se halla convertida en hielo. Los trenes y coches de línea circularon, no obstante, con normalidad. Unicamente resultaba difícil ayer coronar el Alto de los Leones de Castilla, y los automóviles se veían precisados a utilizar cadenas.

Sobre Oviedo lució ayer un sol espléndido, a pesar de lo cual la temperatura se mantuvo a cuatro grados bajo cero.

En las calles de Reinosa, la nieve alcanzó un espesor de cuarenta centímetros.

Cuando en una camioneta se dirigían a la capital asturiana varios obretos que trabajaban en las obras del salto de aguas de Grandas de Salimo, para tomar el tren con dirección a Madrid,

derrapó el vehículo a causa del hielo en el lugar denominado La Espina, y cayó por un precipicio de más de treinta metros de altura. Resultó muerto Luis Alvarez Gómez, de Madrid, domiciliado en la calle Embajadores, 44, y heridos de poca consideración, el conductor y propietario de la camioneta, Emiliano Díaz Carvajal, natural de Navia; Jose Guerrero, de Madrid; Eduardo Rodrigo, de Madrid; Eugenio González, de Avila; Enrique Expósito de Madrid; Alfonso Melero, de Jaén; Julián Martín Grande, de Ciudad Real; Félix Aguado y Félix Cano, ambos de Madrid. Estos heridos, después de ser curados de primera intención en La Espina, fueron trasladados a Oviedo.

Continuó cerrado el tráfico por las carreteras que atraviesan la ciudad. La temperatura era de 15 grados bajo cero, y quedó to-

Los periodistas madrileños celebran la festividad de su Santo Patrono

MADRID, 29.—Los periodistas madrileños han celebrado hoy la festividad de su Patrono San Francisco de Sales, con una función religiosa en la iglesia de San Martín que fué presidida por el secretario general de Prensa, señor García Rubio, en representación del ministro de Información; el presidente de la Diputación Provincial de Madrid, y otras autoridades y personalidades de la Prensa española, asistiendo también los familiares de los periodistas caídos y numerosos periodistas.

Después de la misa se rezó un responso en sufragio de las almas de los compañeros fallecidos.

En autocares especialmente dispuestos, se habían trasladado con anterioridad al cementerio de la Almudena, los familiares de los periodistas caídos por Dios y por España ante la tumba de los cuales fueron colocados senda coronas y ramos de flores. Por el eterno descanso de sus almas fué rezado un responso y finalmente, el secretario general de Prensa leyó la lista de los periodistas que fueron asesinados por los rojos durante la pasada campaña de Liberación Nacional, dándose al final de dichos nombres los gritos de «Presentes!». —(Cifra.)

Nuevas normas sobre distribución y venta de aceite

Apenas podrá advertirse que se trata de un artículo intervenido

MADRID.—Los representantes de los gremios sindicales de la industria y del comercio se reunieron ayer en Madrid con el

subdelegado de Abastecimientos y Transportes para tratar de las nuevas normas sobre distribución (Continúa en 3.ª página)

Protestas generales en toda Francia por la subida del precio en el ferrocarril y fluido eléctrico

PARIS, 29.—El nuevo aumento que han sufrido las tarifas de precios en los ferrocarriles y el suministro de energía eléctrica, ha producido numerosas protestas generales en toda Francia, por parte de los habituales usuarios de ambos importantes servicios.

A partir de ayer, los viajeros que viajen en tercera clase han visto aumentado de cuatro, hasta cinco francos por cada fracción de un kilómetro de recorrido; los de segunda han subido, de cinco francos que costaba antes a seis y medio, con arreglo a las nuevas tarifas y los de primera, de siete francos y medio, a ocho y medio.

Las tarifas para el transporte de mercancías sufren un aumento de un diez por ciento en el valor de su precio. —EFE.

Un tren inglés volado por sabotadores egipcios, uno de los cuales resultó muerto a tiros

ISMALIA, 29.—Cerca de la ciudad de Kantara, ha sido volado por la explosión de unas minas que allí fueron colocadas con este fin, un tren militar, perteneciente al Ejército británico. Dicho convoy transportaba un importante cargamento de petróleo y excavadoras.

Resultaron cuatro soldados

inglese heridos pertenecientes a la escolta militar, y la explosión produjo, además la destrucción de bastantes metros de vía.

Las minas fueron colocadas por un grupo de sabotadores egipcios, uno de los cuales resultó muerto al abrir fuego contra los mismos, las tropas británicas inmediatamente después de ocurrida la explosión. —EFE.

750 toneladas de papel de prensa destinadas para España

WASHINGTON.—La Conferencia Internacional de Materiales I. M. C.—va a distribuir 6.150 toneladas de papel prensa entre España, Turquía, Ecuador, Alemania occidental, Israel y Yugoslavia. Del total citado corresponden a España 750 toneladas. —EFE.

El ministro del Aire visita instituciones y centros de Bata

BATA.—En la mañana del día 27, el ministro del Aire, después de oír misa, se trasladó al lugar que ocupan los nuevos talleres del Patronato de indígenas, recorriéndolos detenidamente, haciendo grandes elogios de sus talleres e instalaciones. A continuación visitó la central eléctrica en construcción, que pronto empezará a funcionar. Asimismo visitó las obras de la nueva iglesia de Bata y el Colegio de las Madres Concepcionistas, cuyas dependencias recorrió, inspeccionando los trabajos y labores que realizan las alumnas indígenas. A los veintiuna horas asistió a la cena que en su honor le fué ofrecida por la Cámara Agrícola del Sindicato Maderero en el Consejo de Vecinos, trasladándose a continuación a la Sociedad del Tenis Club de Bata, donde se celebró una magnífica verbena.

La colonia española de El Cairo, sin novedad

En el ministerio de Asuntos Exteriores se ha recibido una comunicación de la Embajada de España en El Cairo, en la que se da cuenta de que la colonia española residente en aquella capital no ha recibido daño alguno durante los recientes desórdenes.

Incendio en la oficina de Correos de Mataró

Unos desconocidos introdujeron materias inflamables por el buzón

MATARO.—Por unos desalmados fueron introducidas en el buzón de la Oficina de Correos sustancias inflamables que al prenderse, ocasionaron la quema de la correspondencia que se encontraba en el interior del buzón así como la que se hallaba distribuida encima de la mesa de «bata» para su rápida entrega. Asimismo han resultado pasto de las llamas libros, documentación diversa, sobres del servicio, paquetes muestras, etiquetas verdes

procedentes del extranjero, sellos del Colegio de Huérfanos, etc., salvándose algunos fondos recaudados de los distintos servicios y valores declarados. Los bomberos, ayudados por el vecindario, intervinieron rápidamente para sofocar el fuego, asistiéndoles también fuerzas de la Guardia Civil, que consiguieron la extinción total del incendio y evitaron que tomara mayores proporciones. Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales.



MOHAMMED IDRIS AL MAHDI AL SENUSSI, PRIMER REY DE LIBIA

Libia, Estado soberano, debe ser admitida en la O. N. U.

PARIS.—El comité Político especial de la Asamblea de las Naciones Unidas ha rechazado la demanda egipcia de retirada de las tropas extranjeras de Libia en el plazo de seis meses y la entrega de las bases a las autoridades libias. La moción fué rechazada por 29 votos contra 14 y 10 abstenciones.

Después aprobó por 48 votos contra ninguno el proyecto de resolución de las doce potencias, que recomienda que Libia, una vez declarado Estado independiente y soberano, debe ser admitido en las Naciones Unidas. En la votación estuvieron ausentes la Unión Soviética y sus satélites. —EFE.

AVILA HACE MEDIO SIGLO

Se ha concedido un mes de licencia al señor juez de Arenas de San Pedro don Enrique de Leyva. En breve contraerá matrimonio con una bella y distinguida señora de Talavera de la Reina.

—Qué bruto ha sido un vecino de Cabezas del Pozo, quien se fué a un redil de ganado lanar y la emprendió a hachazos con él, degollando ocho reses y dejando mal heridas otras tantas. El vecindario está indignadísimo por este inculcable hecho y la Guardia civil practica diligencias en averiguación del bárbaro autor de la hazaña.

—Regresó de Muñogalindo el vicepresidente de la Diputación don Fructuoso Jiménez.

—El DIARIO DE AVILA anuncia que el precio mensual de suscripción será de una peseta y veinticinco céntimos y pago adelantado.

—Ayer estuvo en Avila el diputado provincial por Arévalo, señor Martín Ossorio.

—El sacerdote don Juan Fernández Yagüe, profesor de Religión de este Instituto, ha sido trasladado a Logroño y en su lugar ha sido nombrado don Ramiro Navas.

Motores de gasolina y Diessel

Con pago aplazado

Comercial Madrid, S. A.
Cedaceros, 4. Tl. 21 09 89. Madrid

Polluelos, pollitas, patos

Primeros premios Feria del Campo, «Granja Yegros». San Mateo, 23. Madrid.

OPOSICIONES

Brillante porvenir, varones mayores 23 años. No precisan título. Preparación correspondencia. Apartado, 362. Sevilla

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora», compuesto de calidades seleccionadas de harinas de cebada, avena, maíz, etcétera; con todos los estimulantes para la puesta, como harinas de pescado, carne, vitaminas, etcétera. Haga un ensayo y será constante consumidor del mismo. Se sirve en sacos de 50 kgs. Distribuidores: Hijos Abel González. Valladolid.

Representante para esta plaza: Mariano González Esteban. Méndez Vigo, 1. Teléfono 719.

Máquinas punto

nuevas, grandes, rodamiento bolas. Garantía. Margot: Montero Calvo, 2. Valladolid.

HERNIADO

Recuerde que solo RAMOS construye el original MODELO MECANICO. Aparato perfecto, cómodo y seguro que, sin tirantes, peso, bulto ni presiones se aparta de todo lo conocido. Piernas artificiales en duraluminio. Corsés correctores. Aparatos para descenso de estómago. Todo a medida

Recibimos visitas en Avila todos los meses el primer viernes de cada mes en el Consultorio del doctor don Angel Ballesteros, calle de Santo Tomás, 4. Horas de once a una.

Para las personas de modesta posición y como mayor garantía de nuestros aparatos damos facilidades de pago a quien lo solicite.

Gabinete Ortopédico de Eduardo Ramos. Calle de Cervantes, 4. Madrid. (C. S. 11.920).

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA
CORTE Y CONFECCION

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CCC

• APART 108 SAN SEBASTIAN •

Publicaciones

«ECCLESIA»

Número 550

Sumario

«Nobleza obliga», «Honor de España en el martirologio inglés», «Protección a la juventud alemana» (editoriales).

«Se ha hecho punto final en la historia sobre un pasado social y económico (discurso de Pío XII al patriado y a la nobleza romanos).

«Hay que reforzar la vida religiosa de las naciones» (discurso del Presidente Truman a los representantes de las Iglesias de los Estados Unidos).

«Ley tutelar de la juventud alemana».

Voz de nuestros Prelados. Vindicación del doctor Torras y Bagés, Obispo de Vich.

«Los Padres Camilos y la Acción Católica, por monseñor Zaccarias de Vizcarra.

«Católicos de rito oriental en España».

La «Guía práctica de los católicos de Francia», por Luis Sanz Burata.

Una gran exposición de nacimientos.

Acción Católica.

Vida católica nacional. Información de Hispanoamérica. Información católica mundial. La Iglesia perseguida. Crítica de espectáculos, reportajes gráficos, etc., etc.

«ULTRAMAR»

Los números 386-387, correspondientes a los meses de noviembre y diciembre próximos pasados, de esta interesante revista de los Misioneros Dominicos españoles, editada por el Secretariado de Misiones del Santísimo Rosario de Filipinas, presenta, como en ella es peculiar, con magníficas ilustraciones, en papel «couché» consistentes en curiosísimas fotografías impresas a dos tintas, sugestivos trabajos literarios, reportajes e informaciones, entre los que se cuentan varios sobre la situación en China, crónicas del Japón, y otros referentes tanto al mundo misionero, como a otros temas, cuales son Isabel la Católica, la Iglesia de Alaska, la Iglesia de Vietnam, etc., etc.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio. Avila

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño

Representante para la provincia:
Representaciones AVILES
LARRETA, 5. — AVILA



NOTAS DE LA SEMANA

Sin ruido de bombos ni platillos; pero con una gran majestuosidad transcurrió la semana, y decimos esto ya que la mayoría de los días de la misma las calles han estado y están cubiertas de una blanca alfombra que sin duda y ante su finura no nos atrevemos a pisarla.

Nevó cual esperábamos y la autoridad ordenó la limpieza de las portadas, medida bien tomada en evitación de caídas; pero que se vieron defraudadas ya que la nieve siguió cayendo y se volvieron a cubrir. Las brigadas municipales realizan verdaderos esfuerzos para abrir senderos en las calles y la circulación se hace con grandes precauciones.

¡Sesión del Pleno

El pasado lunes celebró sesión ordinaria el pleno del Ayuntamiento a las ocho de la noche bajo la presidencia del señor alcalde don Isaac Ferrero, con la asistencia de la mayoría de los concejales.

Abierta ésta, el señor secretario dió lectura al acta de la sesión anterior siendo aprobada por unanimidad.

A continuación y siguiendo el orden de la convocatoria también por el secretario se leyeron todos y cada uno de los acuerdos tomados por la permanente durante el cuarto trimestre del ejercicio último, siendo aprobados todos ellos sin ninguna protesta ni objeción.

Posteriormente y como asunto incluido también en la convocatoria se tomaron en consideración dos instancias en las que se solicitan por dos vecinos de ésta, la cesión en venta de unos terrenos sobrantes de la vía pública para edificar, habiendo acordado que por no estar comprendidos, el valor de este terreno en el primer párrafo del artículo 189 de la ley de Régimen Local, bien puede accederse a la concesión.

pero dando cumplimiento al segundo párrafo del artículo citado y no prescindiendo para esta clase de cesiones, de lo que prescribe el artículo 190 del mentado texto legal, levantándose a continuación la sesión por no haber ningún otro asunto de que tratar.

Mercado

Casi nulo fué éste ya que fué el primer día en que la blanca nieve visitó nuestra ciudad, por lo que la concurrencia fué escasa.

Círculo Cultural

Continúan jugándose las partidas de campeonato de ajedrez, habiendo terminado la primera vuelta en la que tras las nueve vueltas figuran en cabeza los señores Antonio y Llorente con siete puntos; les sigue Ferrero con seis y medio y los señores García Martín y García Cúbo con cinco.

Asimismo, ya iniciadas las veladas semanales de tipo recreativo-radiofónico, el pasado viernes tuvo lugar la misma con asistencia de bastantes niños, por lo que se dividió la misma en dos secciones, una exclusivamente para los pequeños y otra para adultos resultando ambas del agrado del agrado del público, el cual fué obsequiado, realizando varios concursos Chus.

Electricidad Mengotti

AREVALO

Grupos-bombas eléctricos y gasolina

PAGOS APLAZADOS

Sección religiosa

El próximo día 30 dará comienzo en el Monasterio de las Bernardas el novenario que anualmente viene celebrándose en honor de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de ésta, y que es costeada por varias señoras devotas.

L.

Sección religiosa

Día 30, Miércoles. — Santos Martina; Hipólito, Feliciano; Sabina, Jacinta.

La misa y oficio divino son de Santa Martina, con rito semidoble y color encarnado.

San Juan Bosco

Iglesia parroquial de San Juan. La Juventud Obrera de A. C. celebra solemne triduo en honor de su excelso Patrono San Juan Bosco, los días 28, 29 y 30.

Por la mañana a las ocho Santa Misa.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del triduo, sermón por el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

San Pedro Bautista

San Antonio. — La Comunidad de RR. PP. Franciscanos celebra solemne novena en honor del glorioso abulense San Pedro Bautista y compañeros protomártires del Japón.

A las cinco de la tarde, Corona Franciscana, exposición de Su Divina Majestad, estación, ejercicio de la novena, bendición y solemne reserva.

Hermanad Sindical Local de Labradores y Ganaderos

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Hermandad Local, que se hallan expuestos en el tablón de anuncios de la misma, el presupuesto de ingresos y gastos para el presente ejercicio económico de 1952, aprobado por el Cabildo Sindical, hasta el próximo día 1.º de febrero a las tres y media de la tarde en primera convocatoria y cuatro en segunda, en que serán aprobados definitivamente por la Asamblea Plenaria que se celebrará al efecto y a la cual quedan todos invitados por el presente anuncio.

El jefe de la Hermandad.

esta Junta de Clasificación y Revisión con quince días de antelación al designado a cada pueblo para el Juicio de Revisión, conforme a la Orden Circular de 2 de abril de 1927 (C. L. núm. 215), Gaceta de Madrid núm. 125, último párrafo del artículo 145 del Reglamento de Reclutamiento, atribuciones conferidas a la Junta por el mismo para señalamiento de plazos e instrucciones recibidas.

A los expedientes individuales se acompañará triplicado ejemplar de filiación de cada mozo (no considerándose como filiación a estos efectos la media filiación que encabeza algunos certificados de Talla y reconocimiento) rellenando los datos de las mismas con la mayor escrupulosidad y muy especialmente, los que se refieren a talla, oficio y si saben leer y escribir. A los expedientes de prófugos y a los de los mozos que se hallen sirviendo como voluntarios en cualquiera de los Ejércitos o Institutos Armados, se acompañarán igualmente triplicadas filiaciones, con todos los datos que sea posible rellenar. A los de los voluntarios en los Ejércitos o Institutos, y a los de los que pertenezcan a las Milicias Universitarias, se acompañarán los correspondientes certificados de existencia en filas, que los Ayuntamientos interesaran oportunamente de los Cuerpos en que se hallen sirviendo

(Continuará)

CENTROS OFICIALES

Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta número 9 de Avila

(Continuación)

Para mayor claridad, hay en esta Junta copia o formulario de la relación de bienes y ganados, con objeto de unificarlas por todos los Ayuntamientos, y no dar lugar a nuevas peticiones y aclaraciones de dichas relaciones, que entorpecerían los trabajos de revisión.

Estas relaciones de bienes y ganados, deben unirse igualmente a cuantos expedientes de pobreza se ordene instruir a los Ayuntamientos por la Junta de Clasificación y jueces instructores de la Caja de Recluta o de los Cuerpos en que sirvan los mozos, para los expedientes de prórroga por causas sobrevenidas después de las revisiones.

Todos los documentos y certificados necesarios para los expedientes de prórrogas de incorporación a filas de primera clase, serán expedidos gratuitamente y reintegrándose éstos y el expediente de prórroga, con un timbre móvil de veinticinco céntimos de peseta (0,25 ptas.), sin exigirse a los interesados pagar costas ni derechos si se acredita la pobreza; pero si fuese denegada la prórroga por no acreditarse la pobreza, se les exigirá el reintegro de todo el expediente y docu-

mentos con arreglo a la ley del Timbre, y el pago de los derechos correspondientes, todo ello con arreglo al artículo 252 del Reglamento. El reintegro de un timbre móvil de veinticinco céntimos que se cita se efectuará a razón de uno por cada plana o página del expediente y certificado.

Los Ayuntamientos tendrán muy en cuenta de remitir inmediatamente de pasado el día diez de febrero (2.º domingo del mismo) y antes de finalizar dicho mes deberán tener entrada en esta Junta, las actas del alistamiento inicial, de la rectificación del mismo, y de la rectificación definitiva y cierre del alistamiento, sin esperar a la clasificación y declaración de soldados, documentos que dejarán de acompañar en su día a las actas de clasificación y declaración de soldados y a los expedientes individuales de los mozos.

Las referidas actas de clasificación y declaración de soldados, expedientes individuales, expedientes de prórroga de 1.ª clase y de prófugos, y certificados de talla y reconocimiento de los mozos que deben revisar o de personas que deben ser reconocidas, conforme a lo anteriormente expuesto, han de tener entrada en

BIBLIOGRAFIA

LA SANTA MISA (Estudio Histórico, Teológico y Litúrgico) por fray Justo Pérez de Urbel. — Editorial «Semilla», Madrid.

«Ediciones Atlas», Editora de la Biblioteca de Autores Españoles de la Real Academia Española con exclusiva de distribución y venta de los fondos editoriales de la Real Academia y de la Biblioteca Nacional, tiene la atención de enviarnos la nueva producción literaria didáctica del R. P. Justo Pérez de Urbel, cuyo solo nombre, asociado al título del libro es un incentivo a su lectura total, reposada y meditada, punto de partida para resoluciones decisivas en orden a la vida del espíritu. Fray Justo Pérez de Urbel por don especial de la Divina Providencia, siembra Evangelio por donde quiera que pasa. Hombre que sabe gustar las delicias del retiro en el claustro, que las comprende y las ama, y a quien su vida de austeridades monacales no impide una penetración con los nuevos modos que la vida y la cultura actual imponen al apóstol católico.

Se ha juzgado siempre con razón que en el plano de rechristianización del mundo la Santa Misa, con su valor como sacrificio latréutico, eucarístico e impetratorio, ha de ser el centro de todo el interés para los fieles y por esto «aunque los tratados sobre la Misa podrían formar una biblioteca, siempre seguirá siendo indispensable insistir en la exposición de sus excelencias, de sus misterios, de sus enseñanzas y de sus bellezas...»

Fray Justo Pérez de Urbel, cuyas publicaciones han sido examinadas por Su Santidad el Papa mereciendo una particular Bendición Apostólica, ha logrado en su estudio histórico, teológico y litúrgico de «La Santa Misa» un libro de sumo interés para los iniciados en Cultura Religiosa Superior por la amplitud enorme de la investigación científica y perfectamente asequible a quienes no han llegado a estudios de Religión por la exposición amena y detallada de los diversos puntos.

Así pues, ciencia y estilo, presentan una obra perfecta en torno al acontecimiento trascendental de la Institución Admirable — tanto que el Maestro de las definiciones claras y concisas, Santo Tomás, en la consideración del Misterio se pierde en admiraciones continuas: «Oh!... Oh!...» — a fin de que sea conocido más y más el amor divino que la Santa Misa revela y contiene. Recomendamos muy de veras la lectura de esta nueva obra del P. Pérez de Urbel de gran provecho y deleite.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 28 de enero)

Premiado con 50 pesetas el número 419. Y con 5 pesetas los terminados en 19

Viveros Gurpegui

Se venden injertos y barbados y árboles frutales. Casa central Palencia, E. Dato número 23. Sucursal: Gamazo, 4. Valladolid

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán la postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

A PLAZOS Relojes

CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS

ROTVAL APART. 878
MADRID

Uno y otro día de San Francisco de Sales

Más que evolución favorable, transformación profunda y espléndida es la que nos permite observar en la vida española algunas festividades que debiendo hallarse incorporadas, como lo están hoy, a la corriente ancha y abierta de la actividad nacional, permanecían antes de 1936 oscurecidas, cuando no fuesen motivo de injuria y persecución. Puede aplicarse esto a muchas fechas señaladas y entre ellas a la de hoy, San Francisco de Sales, fiesta de los periodistas católicos. Lo que un día era celebrado por un pequeño grupo, muy selecto por cierto, que levantaba su profesionalismo como bandera en medio de la indiferencia, de la burla o del ataque de la mayoría se celebra hoy por todos los periodistas españoles. Y el fenómeno no es el de una conversión general de un pueblo entero o de una clase o profesión sino sencillamente el de una política nacional acorde con las ideas de un país que permite al periodista manifestarse con libertad y salir a la superficie en proporción a lo que representa y vale.

Nunca ponderaremos bastante el contraste entre dos fechas, la que se vive en la República ya por fortuna desaparecida y en el triunfo del Movimiento Nacional. En éste, a diferencia de la anterior, actúa el periodista dentro de la honradez plena de su profesión, sin encontrar en parte alguna oposición a sus sentimientos fundamentales ni dificultad para proclamarlos y defenderlos.

No podemos menos de formular estas reflexiones al ofrecérsenos inevitablemente a la imaginación la diferencia entre uno y otro día de San Francisco de Sales. Se acredita una vez más la verdad indestructible de que los días se suceden, pero no se parecen. Mucho se ha transformado en la prensa española y errará quien suponga que se trata de un cambio superficial pasajero. No. Es un cambio profundo y estable con la estabilidad que es posible en las cosas humanas; independiente de circunstancias externas, como lo es el cambio todo efectuado en el país por virtud de un régimen acorde con la misma esencia nacional.

Nosotros queremos sacar esta celebración de San Francisco de Sales de la pura esfera de nuestra profesión para encontrarle las facetas de un hecho significativo. Al fin y al cabo, si somos lo que debemos ser y tal creemos, los periodistas no formamos un grupo aislado, sino representativo y en íntimo contacto con la vida nacional de modo que lo que nos sucede a nosotros puede ser estimado como algo transcendentalmente hispano.

INFORMACION DEPORTIVA

(Servicio especial de la agencia «Logos»)

Manchego, 2; Badajoz, 1

Ciudad Real, 28.—Alineaciones: Deportivo Manchego: Corrales; Carretón, Goyo, Adolfo; Sebas, Quirós; Las Heras, Nino, Bolta, Jaro, Rodríguez.

Badajoz: Avila; Guijarro, Hinojosa, Camiruaga; Casielles, Bienzobas; Velázquez, Pólo, Fuente Gala, Isidoro, Pastor.

El campo se encontraba en malas condiciones debido a las lluvias y nieve caída el sábado y el domingo por la mañana. Hace mucho viento, eligiendo el Badajoz a favor del mismo. En la primera parte fué mejor el juego del equipo local, pese a jugar contra el aire; en la segunda sucedió lo contrario, siendo el Badajoz el que impuso su dominio ante las desconcertadas líneas defensivas locales. Cuando iban tres minutos de juego el árbitro pitó un penalty contra el Badajoz en una entrada del defensa central forastero a Bolta dentro del área, castigo que tiró Las Heras consiguiendo el primer gol para el equipo local. Se tiran varios córners contra ambas porterías, sin ningún resultado. Cerca de la media hora de juego el Deportivo Manchego logró el segundo tanto por mediación de Jaro, que desde fuera del área y entre la defensa del Badajoz, largó un tiro cruzado que Avila no pudo detener. Cuando parecía que se iba a llegar al descanso con este resultado, el Badajoz logró su gol al rematar Camiruaga, que jugaba ya de delantero centro, recogiendo un balón que se le escapó a Corrales.

En la segunda parte no se marcaron goles y como ya se ha dicho, el Badajoz dominó al Manchego, que se defendió como pudo. Ya en los últimos minutos el delantero centro Las Heras, que había permutado su puesto con Bolta, fué a chutar dentro del área y le cargó una defensa del Badajoz, pero el árbitro sancionó falta fuera del área, falta que se tiró sin resultado.

El Badajoz causó buena impresión, aunque no pudo moverse bien a causa del mal estado del terreno. Destacó su portero Avila, que estuvo francamente bien;

cumplió la defensa y fué la línea más floja la media, destacando en la delantera el buen juego de Isidoro y Velázquez. De los locales, Rodríguez y Nino en la delantera, los demás cumplieron.

El arbitraje del señor Artiaga pudo pasar. Le ayudaron dos jueces de línea de su mismo Colegio, pedidos por el Badajoz.

Cacereno, 5; Cuatro Caminos, 1

Cáceres, 28.—El primer tiempo fué de absoluto dominio del Cacereno, que se impuso marcando cuatro tantos por mediación de Enrique (2), Paquito y Escobar. En la segunda mitad el juego se niveló, marcando por el Cuatro Caminos, Garrido, y por el Cacereno, Escobar. Prieto arbitró acertadamente.

Valdepeñas, 0; Toledo, 4

Valdepeñas. Arbitró el señor Torres Urán y los equipos se alinearon así:

Toledo: Pepin; González, Baranda, Pocholo; Larrubia, Sebe; Florencio, Garijo, Pelaez, Sanete, Frutos.

Valdepeñas: Gustavo; Díez, Villar, Ríos; García, Garrido; Suárez, Urosa, Rodríguez I, Carlos, Rodríguez II.

En el primer cuarto de hora de juego dominó intensamente el Valdepeñas, pero aprovechando los visitantes el mal estado del terreno y con su mayor agilidad y entusiasmo lograron dos goles en este primer tiempo, por mediación de Frutos y Sanete. En esta primera parte fué sustituido el portero Pepin a causa de lesión, por Diego.

En la segunda parte presionaron más los visitantes, afianzando su victoria con otros dos tantos, obra de Peláez. Fué sustituido el portero del Valdepeñas por Medina y Escudero tuvo que retirarse del campo.

La victoria del Toledo fué merecida por su mejor preparación física.

Destacaron por el Toledo, su delantera y principalmente Peláez, Sanete y Frutos. Por el Valdepeñas se salvaron Garrido, Carlos y Rodríguez II.

Emeritense, 4; Calvo Sotelo, 0

Mérida, 28.—Alineaciones: Emeritense: Sánchez; Ledo, Caro, Parra; Lolino, Verdejo; Piti,

Todo un pueblo danés se va a dejar crecer la barba

Frederikssund es una pequeña localidad de Dinamarca. Está en la isla de Seeland, a unos 40 kilómetros al noroeste de Copenhague. Durante el próximo verano va a tener lugar allí un festival histórico, para evocar una expedición de los vikingos. Con los ingresos que se obtengan del espectáculo construirán una escuela técnica. A fin de que tenga más propiedad la evocación, todos los habitantes varones de Frederikssund han empezado a dejarse la barba. No se sabe que parezca tiene, sobre tan pintoresca profesión de hombres barbados, el gremio de barberos de la villa danesa. Se le supone poco a gusto con el aire arcaico que presentará su pueblo durante unos meses.

El «primer ministro» más joven de la República francesa

Otro nuevo jefe de Gobierno ha estrenado Francia: Edgar Faure. Hasta ahora el «record» de juventud en la presidencia del Consejo de ministros francés lo tenía Flandin, que llegó a este puesto contando cuarenta y cinco años de edad, en 1934. La «marca» acaba de pasar a poder de Faure que tiene cuarenta y tres. Es una nueva estrella del partido radical.

Fué fiscal adjunto en Nuremberg. Ha sido ministro de Presupuestos; y luego de Justicia. Abogado, buen orador y hombre de mundo. Es pequeño de estatura, conoce bien la lengua rusa y ha publicado con seudónimo varias novelas policíacas. Su mujer, que destaca en la vida de sociedad del «todo París» y dirige las ediciones «La Nef», le ha introducido en los círculos literarios.

Pero la nota característica de la última crisis francesa ha sido la indiferencia de la opinión pública. Hace veinte años una crisis hacía aumentar entre 50 y 100.000 ejemplares la tirada de cada uno de los diarios ne París. Esta vez el aumento registrado no pasó del 10 por 100, pero debido no a la caída de Plevin, sino a la aventura del capitán Carlsen.

El francés se siente aburrido y desencantado, y se aparta más y más de la política. Nada de la expectación que provocaba antaño una sesión parlamentaria cuando se barruntaba la caída del Gobierno. Y las oficinas de la Radio francesa que, por ejemplo, destinan cinco empleados a contestar las llamadas telefónicas los días de un combate de boxeo importante, pudieron muy bien haber tenido desatendidos sus teléfonos el día en que se produjo la última crisis: una sola persona llamó preguntando si Plevin había ganado la votación de confianza.

Nuevo viaje de la princesa Isabel

A los dos meses y medio de concluido su viaje al Canadá, la princesa Isabel de Inglaterra va a emprender otro más largo, que durará cuatro meses. El papel de «viajantes de la Monarquía» por las tierras de la «Commonwealth», lleva ahora a la princesa y a su marido el duque de Edimburgo hasta Australia y Nueva Zelanda.

Saldrán de Inglaterra en avión el 31 de enero, con rumbo a la colonia de Kenia, territorio en donde harán escala para conocer y estrenar el palacete que la colonia les regaló en 1947, con motivo de su boda.

Está prevista una estancia de otra semana en Ceilán. Tras una breve escala en la isla de los Cocos, llegarán a Australia el 1 de marzo. Dos meses durará su es-

lado injustamente un gol marcado por Nani. A los 40 minutos el delantero del Tomelloso agredió a Correas, quien repelió la agresión, siendo el segundo expulsado del campo, lo que promovió un gran alboroto.

En la segunda mitad se impuso el Tomelloso hasta los 22 minutos logrando su único tanto por mediación de Sebas. Reaccionó la Gimnástica, a la que le fué anu-

El partido de anteayer, se jugará mañana

Nota de la Directiva del Avila C. F.

Como consecuencia de la imposibilidad con que esta Directiva se encontró en la mañana del domingo para poner en condiciones el terreno de San Antonio, hubo necesidad de suspender el partido que en la tarde de dicho día había de jugarse.

El deseo de esta Directiva fué celebrar el partido con el lilturgi en fecha festiva, con lo cual los intereses del aficionado coincidían con los del Club.

Ante la imposibilidad de llevar a la práctica nuestros deseos, dadas las inflexibles normas federativas sobre el particular, nos hemos visto obligados a celebrar el mencionado encuentro dentro de esta semana, no sin antes superar el ingente obstáculo que la nieve significaba.

En consecuencia, a las tres y media de la tarde de mañana

tancia en aquel país. Después visitarán Nueva Zelanda. De aquí regresarán a Inglaterra en avión.

La princesa va a conquistar el corazón de cingaleses, australianos, neozelandeses, como ha conquistado el de los canadienses en su viaje del pasado otoño. Esta obligación de heredera del trono, le aparta, en cambio, de sus hijos. Al volver del Canadá tras mes y medio de ausencia, su primogénito Carlos no quería besarla pues no la reconocía. La gente inglesa se pregunta qué ocurrirá con el pequeño cuando vea a su madre al regresar ésta de Australia y Nueva Zelanda. Los preparativos del viaje están dando mucho trabajo, sobre todo a las modistas. Se guardan en riguroso secreto todos los detalles relativos al vestuario que llevará la princesa en su larga excursión.

Como el rey Jorge VI, acompañado de la reina Isabel y de la princesa Margarita, emprenderá en marzo un viaje por el mar Caribe y el golfo de Méjico a bordo del acorazado «Vanguard», los principales miembros de la familia real inglesa van a estar ausentes de la Gran Bretaña al mismo tiempo. El caso es excepcional. Por ello la Cámara de los Comunes va a determinar, mediante una ley, qué personas de la familia real han de suplir ahora a los que normalmente forman el Consejo de Regencia y van a estar ausentes esta vez. Dicho Consejo es quien reemplaza en sus funciones reales al soberano cuando para ejercerlas por cualquier otra razón.

Agricultores

«SUDEPA» os facilita Grupos para Riegos a pagar con yuetras cosechas

Contrata tus tierras para reserva industrial de trigo y remolacha con toda garantía de cobro.

Compramos Raíz de Berceo. Central: Barbieri, 1. Teléfono 31 56 86. Madrid.

Agente: César Duque. Capitán Peñas, 16. Avila.

Sabañones

No sufra más, emplee el maravilloso producto

Preserbañón Júpiter

Venta en farmacias (C. S. 10645)

KALEIDOSCOPIO

Una de locos entre negros

En un cierto manicomio donde hay internados de varias razas, un negro estaba ojeando una revista, de la cual iba arrancando todas las páginas con fotografías o dibujos humanos y se los comía con verdadero deleite. Un loquero se aproxima y le pregunta que es lo que está haciendo.

—Es que en nuestro tiempo hemos progresado mucho, ahora me alimento de productos deshidratados—contesta el negro loco.

El primer príncipe de Asturias

Juan I de Castilla, uno de los problemas que tuvo que resolver en su reinado fué el del enfrentamiento con los descendientes de Don Pedro, dispuestos a hacer valer sus derechos a la corona. A tal fin, el duque de Lancaster, que casó con doña María de Padilla, hija de Don Pedro el Cruel, desembarcó en Galicia 1.500 lanzas y 4.000 arqueros.

Juan I, sin embargo, no estaba dispuesto a pelear poniendo en peligro su trono, por lo que prefirió negociar en el sentido de ofrecer a su hijo Enrique, futuro rey de Castilla, en matrimonio a doña Catalina, hija del duque de Lancaster, unos años mayor que el príncipe. El trato fué aceptado, con él se fusionaron las dos ramas antagónicas en las que Duguesclin tuvierá parte tan decisiva, y en una de las cláusulas del contrato se estableció que la nueva pareja que había de reinar llevara el título de Príncipe de Asturias, que con posterioridad han venido utilizando todos los primogénitos de los monarcas españoles.

Toros a la española en Helsinki

MADRID.—En Helsinki, según dice un periódico, se proyecta celebrar una corrida a la española coincidiendo con la próxima Olimpiada. Sin tener que ir tan lejos y a propósito de fútbol y toros, aquí mismo en Madrid, el Real Madrid, con ocasión de sus bodas de oro, va a organizar una original corrida en la que, además de actuar varios matadores de categoría, lo harán algunos aficionados futbolistas a la Fiesta Nacional. Después habrá un partido de fútbol en pleno ruedo y en presencia de un novillo que podrá corretear a sus anchas mientras actúan los deportistas. El espectáculo irá precedido de un desfile de calesas y tendrá, naturalmente, carácter benéfico.

(Viene de 1.ª página)

y venta del aceite y de otros distintos artículos intervenidos.

Se estudió la forma de facilitar a las familias de condición humilde la adquisición del aceite que le corresponde por racionamiento, permitiéndose que pueda ser retirado fraccionariamente en varios días del mes. De momento parece que el nuevo sistema ha obtenido un gran éxito, ya que se trata de ayudar con ello a las clases modestas y menos pudientes. Por el contrario, muchos particulares, así como los economatos, que representan unas 300.000 raciones; los restaurantes, tabernas, casas de comidas, cuaderos colectivos, etc., pueden retirar ahora todos los cupos de cinco meses de una sola vez para tener asegurado el almacenamiento de género y ahorrar en los trasportes.

En resumen, lo que se desea es procurar que el público no note ya en lo sucesivo la existencia de un régimen de intervención en este artículo. Una prueba de ello es que a partir de febrero se seguirán repartiendo cupos extraordinarios de aceite todos los meses.

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración
Plaza del Teniente Arévalo, 7.
Teléfono 24.
APARTADO DE CORREOS
número 8

Esto ya es otra cosa

La mínima de esta madrugada no ha pasado de 15 bajo cero

Después del brusco descenso de la temperatura en la noche del domingo al lunes, ayer lució el sol sin la menor nube que le empañara aunque carecía de fuerza para provocar deshielo alguno. Muchos grupos de obreros municipales continuaron la tarea de retirar la nieve de las calles, pero esta operación avanza lentamente por la gran cantidad que existe y por la dureza que ha adquirido con las heladas.

Anoche la temperatura ha sido ya de carácter normal, porque por normal en esta época hemos de considerar a los 15 grados bajo cero que señalaron los termómetros más formales de la capital. Y aunque durante el día de hoy, a la sombra ha persistido la temperatura de los 4 bajo cero como máxima, sin embargo al sol se estaba de manera agradable salvo la humedad del pavimento helado.

El Adaja y el río Chico o Sequillo siguen hechos sendas pistas de hielo de considerable espesor. Tan considerable, que esta mañana ha pasado un camión cargado sobre el Adaja sin la menor dificultad. Y téngase en

cuenta que el Adaja trae bastante caudal, con una anchura de orilla a orilla de más de 25 metros.

Se reciben noticias de la provincia, de que las heladas intensas son generales. En el parador de Gredos la mínima de ayer fué de 28 bajo cero, y en Hoyos del Espino se registraron los 30 grados en un termómetro que no tenía escala más que hasta esta cifra.

Las comunicaciones por carretera se van restableciendo y el coche del Barco ha llegado a esta capital a su hora por estar en aceptables condiciones el puerto de Villatoro. Sin embargo el de Arenas no ha podido pasar por estar cerrado el de Menga.

Como nota destacable de carácter local, recogeremos la de que los futbolistas del Iliturgi continúan anclados en nuestra capital en espera de que terminen los trabajos de limpieza de nieve e hielo en San Antonio para jugar el partido pendiente con el Avila, y que según una nota que publicamos en la sección deportiva, parece que por fin podrá jugarse mañana... sino vienen nuevas nevadas.

Gobierno Civil de la Provincia

Visitas al señor gobernador

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Enrique Pérez, ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo del Tonkin; señor alcalde de Hurtumpascual; don Leandro Navarro González, de Mombeltrán; señor alcalde y secretario de San Juan de la Nava; don Celedonio Palomo Canales, de Avila; señor alcalde de Muñosancho; señor alcalde de El Arenal; señor alcalde y secretario de Orbita; señor alcalde y secretario de Santa Cruz del Valle; señor alcalde de Cabezas del Pozo; señor cura párroco de Navalunga; Comisión de la Hermandad de Valdecasa; señor alcalde de Herradón de Pinare; don Eladio Vaquero, de Avila.

Registro Civil

Defunciones: Emiliano Soto Banderas, de 18 años, en Valladolid 3; María San Segundo San Genaro, de 75 años, en Avenida de Portugal 4.

A. Rodríguez Rebollo

Director del Dispensario Antituberculoso y del Sanatorio de Santa Teresa.

Rayos X. — Electrocardiografía

Ha reanudado su consulta. Plaza de Zurraquin, 1, principal



GRAN CINEMA

PROXIMAMENTE

ALBA DE AMERICA

Grandiosa -- Impresionante -- Unica

Publicidad ALMANZOR

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema. — «Remolino de pasión» (4).

Teatro Principal. — «Odio en la sombra» (3).

Morelidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Gutiérrez, Plaza de la Victoria. Aparicio. Avda. José Antonio.

CLINICA QUIRURGICA

Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía, huesos y articulaciones.

Habitaciones para enfermos operados.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Paseo de Don Carmelo, 14. Avila

Ecos de sociedad

Necrológica

El pasado sábado, — como ayer se anunció en la esquila correspondiente — bajo el manto de la Virgen de Sonsoles, falleció en esta Capital, el joven Emiliano Soto Banderas, hijo del que fué capitán del Benemérito Instituto de la Guardia Civil, don Emiliano Soto Montero, muerto gloriosamente por Dios y por la Patria en la pasada guerra de Liberación.

Era el finado perteneciente a la Centuria de Guías «San Juan de la Cruz» de las FF. JJ. de Franco de esta Ciudad, y ostentaba el cargo de vicepresidente de la Infancia en la Juventud Católico-Antoniana.

Anteayer a las cuatro de la tarde se verificó la inhumación de sus restos mortales, figurando en la primera presidencia el excelentísimo señor jefe provincial del Movimiento, ilustrísimo señor teniente coronel de la Guardia Civil, señor delegado provincial del Frente de Juventudes, y señor delegado provincial de Sindicatos, y en la segunda, los hermanos del finado don Alfonso y don José Luis, y otros familiares.

En su trato, por su afabilidad, simpatía y dotes de inteligencia, era muy querido y estimado por cuantos le conocían, como así se demostró por la gran concurrencia que asistió al acto del sepelio, cuyo féretro cubierto por los Banderines de la Centuria de las FF. JJ. de Franco y el de la Juventud Católico-Antoniana, era conducido a hombros por camaradas y jóvenes pertenecientes a los distintos Banderines.

Los funerales que se celebrarán a las nueve y media de la mañana de los días 30 y 31 en la Basílica de los Santos Mártires San Vicente, Sábina y Cristeta, serán aplicados por su eterno descanso.

A su desconsolada madre señora viuda de Soto y hermanos, renovamos el pésame y rogamos a los lectores una oración por su alma. — R.

VENDO camión Chevrolet, todo en buen estado. Tomás Fernández: Coca (Segovia).

Se vende tractor "Fordson Major"

Ultimo modelo, sin estrenar, magnífica ocasión. Apartado de Correos 55. PALENCIA.



SUCESOS

A causa del temporal una mujer da a luz en la carretera

El pasado día 26 salió de esta capital la ambulancia de la Cruz Roja con objeto de recoger dos enfermas del pueblo de Horcajo de la Ribera y trasladarlas al Hospital Provincial para que dieran a luz.

Al llegar al pueblo de Aliseda de Tormes y acompañado de un grupo de hombres pudo el equipo subir a Horcajo por una trinchera que habían abierto entre la nieve todos los vecinos del pueblo para facilitar la llegada a la ambulancia.

Cuando ésta llegó una de las enfermas había dado a luz dos niños muertos y la ambulancia emprendió el regreso con la otra, pero a pocos kilómetros y asistida por el practicante del equipo, don Angel Gómez Garcinuño, dió a luz felizmente la enferma, en vista de lo cual el coche volvió al pueblo dejándola en estado satisfactorio en su domicilio.

Ayer regresaron a nuestra ciudad después de tener que abrirse camino por la carretera y de haber tenido que pararse varias veces, el conductor, José Moral Sánchez, y el citado practicante, únicos ocupantes, por no haber podido pasar a causa de los ventisqueros.

Se peñan al repartir el producto de lo robado

MONSALUPE. — La Guardia Civil ha detenido en este pueblo a los autores del robo de cereales ocurrido días pasados en Sanchidrián, y que han resultado ser José García Sánchez, de 32 años, natural de Pozuelo de Alarcón (Madrid), y Antonio Bernardo García, de 15 años, ambos, quinalleros y sin domicilio conocido.

Debidamente interrogados se confesaron autores del robo, agregando que lo habían llevado a cabo en compañía de otros tres llamados José Martín, Antonio García y un tal Juanito, con los que tuvieron que discutir a la hora del reparto, en el que tocaron a 210 pesetas cada uno. En esta discusión Juanito recibió tres pinchazos de navaja que le dió la madre de Antonio.

Estos últimos también han sido detenidos y juntamente con los otros puestos a disposición de la autoridad judicial.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia

Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

SE VENDE Taxis siete plazas, 17 HP., trabajando. Plaza de Abastos 26 o 33.

Se ha iniciado en Madrid el proceso para beatificar a cincuenta y cuatro religiosos

Pertencen a la Orden de San Juan de Dios y fueron asesinados en Paracuellos, Bobadilla, Madrid y Talavera

MADRID. — Ayer tarde, a la una y media, se celebró en el palacio episcopal la apertura del proceso de beatificación de 54 mártires de la Orden de San Juan de Dios, pertenecientes a las Comunidades de Ciempozuelos, Madrid, Carabanchel y Talavera de la Reina, que fueron asesinados

por los marxistas en Paracuellos del Jarama, Bobadilla del Monte, Madrid y Talavera.

Presidió el acto el patriarca obispo doctor Eijo Garay; actuó de postulador el padre Rafael María Saucedo. Formó el Tribunal, como juez delegado, el doctor don Manuel Rubio Cercas; párroco de San José; jueces adjuntos, don José Monteroso, párroco de la Sagrada Familia, y el licenciado don Florencio Ruto; fiscal, doctor don Enrique Valcárcel; notario actuario, doctor don Juan Botella; notario del Tribunal de la Rota y notario adjunto, doctor don Hipólito Vacciano.

En primer lugar, el patriarca obispo tomó juramento a los componentes del Tribunal, y a continuación se promulgó el edicto.

El general Willoughby visita al ministro de Asuntos Exteriores

MADRID. — En su despacho del palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido la visita del general Willoughby, del Ejército de los Estados Unidos; a los ministros de Haití y Dinamarca, señores Arnil Sant Rome y Otto Carl Mohr, y al diplomático húngaro señor Marosy.

Asimismo despachó el señor Martín Artajo con el nuevo embajador de España en el Pakistán, señor Sanz Orrio, y con el embajador en Costa Rica, don José María Cavanillas.

Nuestro embajador en Manila agasaja al señor Elizalde

MANILA, 28. — En honor del ministro de Relaciones Exteriores de Filipinas, don Joaquín Elizalde, ha dado una cena al embajador de España señor Gullón. Asistieron el nuncio de Su Santidad, los embaajadores de China, Italia, Tailandia y Argentina con sus respectivas esposas y el alto personal de la Embajada española. — EFE.

Adhesión de los obispos colombianos al Congreso Eucarístico de Barcelona

CIUDAD DEL VATICANO. — Los obispos colombianos, durante su última asamblea, han enviado a monseñor Modrego, obispo de Barcelona, su adhesión al Congreso Eucarístico Internacional, que se celebrará en dicha capital en la primavera próxima, y han hecho un llamamiento a sus fieles para que recen por el gran éxito de esta manifestación de fe y en gran número asistan a tan brillantes actos.

Se organiza una peregrinación en Irlanda

DUBLIN. — Se está organizando una importante peregrinación al Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona. Las agencias de viajes reciben continuas peticiones de información. Si se superan los obstáculos de la escasez de medios de transporte, Irlanda podrá enviar a Barcelona una imponente peregrinación nacional. — EFE.

Igualatorio Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialistas.

Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

Documento Nacional de Identidad

Desde el día 21 de los corrientes dió comienzo la expedición del Documento Nacional de Identidad para las personas comprendidas en la edad de 53 años en adelante y sin edad tope. Para conocimiento del público en general, desde el día primero del próximo febrero, las Hojas de Inscripción serán reintegradas con timbre móvil de 0,25 pesetas para los datos de filiación y con otro u otros, también de 0,25 pesetas para los avals que figuren en dichas Hojas de Inscripción (un timbre por cada aval).

También y por la presente se hace constar que en el presente período han de confeccionarse los respectivos Documentos a todos los funcionarios civiles y personal de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Exactamente se expedirán los correspondientes Documentos a los de edad menor de 19 años, que se confeccionarán en las cuatro anualidades, como asimismo a los extranjeros no exceptuados de adquirir el citado Documento de Identidad.

PRIMER ANIVERSARIO

EL PRESBITERO

Don Federico Sacristán Huidobro

Beneficiado Sochantre de la S. A. I. C. y Director de EL DIARIO DE AVILA

Falleció en esta ciudad el día 31 de enero de 1951

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Se ruega a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 30 a las ocho y media y diez y cuarto en la parroquia de San Pedro; el 31 a las siete en la Santa, a las ocho en las Siervas de María y ocho y media en la parroquia de San Pedro; el día 1 de febrero a las ocho y media y diez y cuarto y el día 2 a las diez y cuarto en la citada parroquia, serán aplicadas por su eterno descanso. Avila, 29 de Enero de 1952.